



СЫХОДИТЬ ЕЖЕДНЕВНО ВЪ БЕРЛИНЬ

Berlin, 14. April 1927.

Wochentag-Ausgabe Nr. 73

1938-й

Четвергъ 14 Апрѣля 1927 г.

8-й г. изд.

БОРЬБА СЪ КОММУНИСТАМИ

Шанхай, 12. 4.

Китайская полиция и солдаты армии Чань-Кай-Шея, сопровождаемые отрядами вооруженных сторонников умеренного течения коммунистов, произвели сегодня въ китайских кварталахъ Шанхая обыски среди коммунистов. Полицейские были вооружены пулевыми и ручными гранатами. Коммунисты заперлись въ бирю рабочих союзовъ, которые были взяты послѣ перестрѣлки, длившейся всю ночь. 15 коммунистовъ убиты и многие ранены. Полиция арестовала 600 человекъ, захватив 7 пулевыми, 300 винтовками и большое количество бомбъ. Среди арестованныхъ находятся все воины профсоюзныхъ союзовъ, которые преданы военному суду. На допросѣ они показали, что получили деньги за убийство воиновъ праваго крыла коммунистовъ. Рабочие союзы устроили демонстрацію протеста, подошедшую къ главной военной квартирѣ южной армии. Солдаты охраны стрѣляли въ толпу, которая разбѣжалась. Рабочие союзы проектируютъ всенародную стачку, вѣлющую весьма мало шансовъ на успѣхъ, такъ какъ наиболѣе энергичные агитаторы находятся въ тюрьмѣ.

Изъ Ханькоу сообщаютъ, что тамъ также произведены аресты среди коммунистовъ. Рабочіе отряды подверглись разрушению.

Въ Нанчанѣ коммунисты напали на бирю коммунистовъ, находившись въ рукахъ умѣренныхъ элементовъ.

Документы полпредства.

Пекинъ, 12. 4.

По сообщенію бирю съверной партіи ан-коушунгъ при обыскахъ въ совѣтскомъ полпредствѣ въ Пекинѣ найдены планы организаций и вооруженій китайско-монгольской красной кавалеріи въ Монголіи, Манджурии и въ Съверномъ Китаѣ. Навалерія эта должна находиться подъ командой генерала Фенга, а вооруженіе и организацію принимаетъ на себѣ совѣтское правительство. Далѣе найдены донесенія совѣтскихъ тайныхъ агентовъ изъ Кантонса, Хонана, Шензи и другихъ мѣстъ, военные планы арміи южнаго правительства и генерала Фенга, секрет-

ный донесенія русского командующаго арміей ген. Фенга, переписка между совѣтскими военными инструкторами и воинами южной арміи, а также переписка между военными атташе пекинского полпредства и подчиненными ему агентами въ Китаѣ, изъ которой явствуетъ тѣсная связь существовавшая между совѣтскимъ полпредствомъ и китайскими коммунистическими организациями.

Отъездъ Черныхъ.

Совѣтскій полпредъ Черныхъ покинулъ Пекинъ. Онъ оставилъ секретариа полпредства Биттера который въ ближайшее время тоже покидаетъ. Во время отѣзда персонала полпредства на вокзалѣ былъ избѣгъ совѣтскій вице-консулъ Морозовъ. Ему удалось укрыться въ вагонѣ.

Расколъ въ коммунистѣ.

Парижъ, 13. 4.

Корреспондентъ Гаваса телеграфируетъ изъ Шанхая, что генераль Чань-Кай-Шеъ создаетъ сегодня въ Нанинѣ совещаніе изъ представителей праваго крыла коммунистовъ. Въ результатѣ этого совещанія подѣлѣтъ формальный разрывъ съ южными правительствомъ въ Ханькоу. Совещаніе вѣроятно состоится за принятие ноты вѣликихъ державъ и за отказъ отъ вмѣшательства совѣтскаго правительства во внутренній дѣлѣ Китая.

Мексиканскіе рабочіе противъ Коллонтай.

Мексико, 12. 4.

Различныя мексиканскіе рабочіе организаціи обратились къ президенту Каллесу съ просьбой о высылкѣ Коллонтай изъ Мексики. Подпишавшіе петицию указываютъ, что Коллонтай находится въ связи съ известнымъ американскимъ коммунистомъ Вольфомъ, организовавшимъ рабочіе беспорядки въ Мексикѣ и высльаннымъ изъ предѣловъ страны. По свѣдѣніямъ подпишавшихъ Коллонтай передавала деньги бѣствующимъ мексиканскимъ желѣзодорожникамъ. Это даетъ поводъ врагамъ Мексики утверждать, что страна находится въ власти большевиковъ.

и

томъ, чтобы не воевать съ сильнымъ и неизѣмѣнно наскакивать на слабаго или по крайней мѣрѣ предполагаемаго слабымъ. Красный падицизмъ наскакивалъ на Гельсингфорсъ и на Ревель, на Ригу и на Барвашу, правда, всуду терпѣ неудачу; красный падицизмъ пролилъ рѣки русской крови, которыхъ хватило бы на пѣсколько войнъ; красный падицизмъ и въ предѣлахъ Китая вооружалъ своего, ставленника Фенга для войны съ Чань-Цзо-Линомъ, вслѣдствіе помогать Кантону въ его войнѣ съ съвернымъ Китаемъ; изъ всѣхъ силъ содѣйствуетъ китайскому кровопролитію. Но когда дѣло идетъ о противникеѣ, не склонномъ шутить, тогда красный падицизмъ, забывъ о рѣкахъ пролитой крови, становится окончательнымъ падицизмомъ и прѣчертъ въ познаніи свою болѣе чѣмъ сомнительную иниціатуру.

Это очень похвальное — воздерживаться отъ войны и кровопролитія (при случаѣ напоминаніи обѣтъ вѣшическимъ); особенно похвально — воздерживаться отъ войны, когда не способенъ еї вести. Но какимъ же словомъ называть людей, становящихся падицистами, когда появляется рискъ войны, но нагло и откровенно этого риска создающіхъ всѣмъ своимъ поведеніемъ; людей, вызывающихъ войну,

и прѣчущихъ въ кусты при еї приближеніи. Большевики поддерживали Кантонъ, большевики вооружаютъ Фенга; вотъ и теперь въ совѣтскихъ учрежденіяхъ найдено огромное количество прокламаций и много дѣятелей, подготавливавшихъ въ тылу съверянъ возмущеніе въ помощь наступающимъ южанамъ. Это удостовѣряютъ не только сторонники Чань-Цзо-Лина, объ этомъ горестно сообщаетъ и всѣма благоволящій какъ къ южанамъ, такъ и къ съвернымъ Китаемъ. Когда-же въ самозащитѣ Чань-Цзо-Линъ огрызнулся — они съ ругательствами и прѣчѣтіями стали узвѣрять, что войны не хотятъ. Такъ зачѣмъ же было еї проводировать? Въ концѣ концовъ не можетъ же мѣрѣ выдерживать эту патологическую безответственность. Въ концѣ концовъ пора большевикамъ понять — во всякомъ случаѣ пора дать имъ понять — что они отвѣчаютъ и отвѣтятъ за все, что дѣлаютъ, за все, что сдѣлали. И что — если ужъ приходится принимать совершилъ ими безъ конца нарушения основъ человѣческаго общежитія, — то можетъ оказаться законитъ однажды подобное нарушение и къ нимъ примѣнѣть — чтобы спасти человѣчество отъ несокончаемыхъ ихъ повтореній.

RUL, russische demokratische Tageszeitung

Gegründet von I. Hessen, Prof. A. Kaminka, W. Nabokoff †

Подписьная цѣна: Въ Берлинѣ и пригородахъ, съ доставкой ежедн. изъ дома 4,30 герм. мар. въ мѣсяцъ (и по 35 пфен. почт. расх. за доставку). Въ всѣхъ почт. учрежд. Германіи 4,30 герм. мар. въ мѣсяцъ (и по 35 пфен. почт. расх. за доставку). Въ Германіи въ Европѣ, странахъ: Австро 8 шилл., Англію 5 шилл., Бельгію 4 бель. фр., Болгарію 1 лв., Грецію 4,30 лв., Данію 6 — гульд., Испанію 1 — ам. долл., Португалию 20 — эскул., Румынію 250 лв., Турецкію 200 пист., Финляндію 45 ф. мар., Италию 1 — ам. долл., Чехословакію 35 — чешск. кр., Швецію 4 — шв. кр., Францію 30 — фр. фр., Чехословакію 35 — чешск. кр., Швейцарію 6 — шв. фр., Швейцарію 4 — шв. кр., Эстонію 400 эст. мар., Югославію 60 дин. въ мѣсяцъ. Во вѣтвированіи странахъ: Австрия, 1 — ам. долл., Азію 5 англ. шилл., Индія 3 — голл. гульд., Австралия 1 — ам. долл., Аргентина 1 — англ. шилл., Чили 1250 бру. пезо, Бразилия 7 — кинѣ, Чили 1250 бру. пезо, Аргентина 1 — англ. шилл., Чили 1250 бру. пезо, Бразилия 7 — кинѣ. Кто заказываетъ прілагать деньги во избѣженіе замѣненія вѣсмы.

Оформленіе: Цѣна въ волотѣ маркахъ:

20 золотыхъ пфенінговъ за миллиметръ ширини (ширина 10 см.). Редакторъ (тамъ же) открыта ежедн. отъ 11 час. утра до 2 час. дня. Редакторы принимаютъ скаженіе отъ 1/2 до 1/3 час. цен. Телефонъ редакции и конторы Зеленіи 27155. Телефонъ редакции и конторы для Германіи Postscheck Berlin № 27155. Чехословакіи Post office 6000 Prague 7-7353. Польши R. K. O. Warsaw Drob № 9689. Сокращ. адресъ для телеграммъ Rulzeitung Berlin.

Основанъ I. В. Гессеномъ, проф. А. И. Каминка и В. Д. Набоковымъ †

Сегодня въ номерѣ

Деликатные первы.

Избирательная реформа въ Англіи.

— В. Татаринова.

Бронхиальная астма — проф. А. П. Брауна и Г. Г. Гауза.

Выходъ дѣловыхъ группъ изъ пражскаго «Земгора» — S-t-o-g.

Прецедентъ — С. К. Стапка.

О высыпахъ, младыхъ — О. Бужанскаго.

Пыль — И. Соколова-Микичева (това изъ «Сборн.»).

Избирательная реформа въ Англіи.

Въ числѣ прочихъ векселей, выданныхъ телеграммами кабинетомъ на промышленнѣе, было обѣщано уравнить избирательные права мужчинъ и женщинъ. По действующему закону, провинциальному Lloyd Джорджемъ, женщины могутъ выбирать лишь по достиженію 30 лѣтъ язбітаго возраста, въ то время, какъ мужчины получаютъ это право одновременно съ гражданскою совершеніемъ, т. е. съ 21 годомъ. Уравненіе въ правахъ женщинъ съ мужчинами означаетъ допущеніе къ управлѣнію 4 мили. новыхъ избирательницъ, при чемъ весьма рѣзко скажется явленіе, характерное для юго-западной Европы и выражющееся въ явномъ численномъ преобладаніи женщинъ надъ мужчинами. При предоставлении различныхъ избирательныхъ правъ въ выборахъ будетъ участвовать 10,9 миллионовъ мужчинъ и 12,5 миллион. женщинъ. Какъ постѣдствія повлечетъ за собой такая «феминизация» английской политики: опытные наблюдатели. Въ всякомъ случаѣ каинеть уже принять рѣшѣніе понизить избирательный цѣнѣзъ женщинъ съ 30 лѣтъ до 21 года, — несмотря на энергичную оппозицію некоторыхъ министровъ.

Мало по малу начиная подходить къ кореннѣй реформѣ англійскаго избирательного права, приспособленнаго исключительно къ системѣ двухъ борющихся между собой политическихъ партій. При наличіи трехъ и болѣе партій и при отсутствіи перебалансировки выборы посѣгать весьма случайный характеръ и часто, дающіе побѣду определенному меньшинству. Къ чему приводитъ эта система, ясно показываютъ прошлые выборы, когда консерваторы собрали 7,6 миллионовъ голосовъ и проповѣди 415 депутатовъ, а обѣ оппозиційныи партіи получили 8,7 миллионовъ и проповѣди вѣмѣ только 196 депутатовъ.

Два года тому назадъ консерваторы использовали эту систему въ своихъ выгодахъ, главнымъ образомъ потому, что либералы конкурировали лишь въ немногихъ округахъ. Тамъ, где боролись только консерваторы и рабочіе кандидаты, исходъ выборовъ легко было предсказать, такъ какъ избирателямъ предлагались двѣ отчінныи и противоположныи политические программы. Въ тѣхъ округахъ, где выступали либеральные кандидаты, они сразу смыкались всѣ карты. Въ тѣхъ которыхъ случалось ихъ появление разбивало явное буржуазное большинство, въ результате чего проходили членъ рабочей партіи, въ другихъ случаяхъ они подѣрявали казадиціи, обезпечившими имъ шансы рабочаго кандидата.

На предстоящихъ выборахъ (нормально они должны пройти въ 1929 году) это явленіе будетъ иметь мѣсто почти во всѣхъ округахъ. Либеральная партія поражается пынѣю порѣдѣнію своего возрожденія. Она восстановила свою организацію, обзавелась новыми энергичными воинами, а главное получила отъ Lloyd Джорджа миллионы фунтовъ стерлинговъ на избирательныи нужды. Имѣя столь значительныи средство — собранія у богатыхъ инвесторовъ и банкировъ, получившихъ отъ либеральнаго правительства титулъ зоръ — либералы рѣшили выставить на предстоящихъ выборахъ не менѣе 500 своихъ кандидатовъ. Буржуазное большинство, несомнѣнно существовавшее въ Англіи, разбирается въ такомъ образѣ между консерваторами и

Телеграммы.

Наступление северян.

Шанхай, 13. 4. Китайские войска под командой маршала Чуня-Чана заняли Пукай — город расположенный на другом берегу против Нанкина. Аэропланы сбомбировали Нанкин. Среди военных частей северной армии наступила русская бригада.

Странный флот в Китае. Шанхай, 12. 4. настоящое время в Китайских военных находится 171 иностранное военное Англичане имеют 76 кораблей, — 48 американцев — 30, французы — 4, испанцы — португальцы — 4, итальянцы по 1. Этими флотами кочуют восемь адмиралов.

Позиция Японии.

Токио, 13. 4. Японский губернатор граф Кодама представил печати, что ввиду изменившегося положения японского правительства вынужден послать в Даи-Дайльский вторую эскадру, которая там находиться до глубокой поры, чтобы не привлечь больше благоприятствования. Правительство не находить способа послать новую эскадру в Манджоуию, где предстаёт японским интересам. Это заявление встретлено большинством недовольством японской консультации в Шанхае, заявившей по поводу *"Petit Parisien"*, что коммунистическая движение в Китае представляется агитаторами, желающими изъять общественный порядок на всем Востоке и угрожающими интересам Японии. Японское правительство решает против них самыменным образом. Оно всячески будет вытеснять национальную возрождение Китая, но не может допустить, чтобы коммунисты под маской коммунистического движения в Китае представлялись японским интересам.

Также закончился процесс 59 японских коммунистов, осужденных к казни. Но судьи выяснились, что они коммунистической организацией финансировались из Москвы.

Тихоокеанский конгресс.

Гонолулу, 12. 4. Открылся тихоокеанский конгресс, в котором участвуют представители Соломоновых островов, Канады, Республики Филиппин и Южной Америки, Японии, Китая и Филиппинских островов. Число делегатов достигает 200. Кулайдж пригласил телеграммой выражать надежду, что разгром конгресса является важным шагом на пути взаимного понимания тихоокеанских народов.

Все роль, как в этиологии, так в течении прибрежной астмы. Наиболее часто, в которых наблюдают большое скопление астматиков, существуют мицелии, совершенно свободные от астмы. Время года тоже играет большую роль: весной и осенью число астмников резко повышается; внезапные погоды также влияют на рост астмы. Принадлежность астмы может вызваны не только благодаря тому, что организму инородного объекта в желудочно-кишечном тракте, но и выхлопами. В последнее время гомеопаты указывают на возможное возникновение астмы на почве гомеопатии. Принадлежность астмы может быть вызвана не только благодаря тому, что организму инородного объекта в желудочно-кишечном тракте, но и выхлопами. Ротшильд сообщает об астмахистике, у которой почные привычки привели к тому, что она изменилась от своей привычки спать на постели со своим попугаем. Насколько существует целый ряд астматиков, у которых причина принадлежит психо-психологическому. Классическим примером психической астмы может служить случай, описаный в *"Библиотеке Ротшильдов"*: германской армии, который до войны страдал астмой и был поэтому освобожден от службы, во время войны по-

Политика Турции.

Константинополь, 12. 4. Официальное турецкое агентство опровергло слухи о заключении тайного договора между Турцией и Югославией. Турция не имеет никакого желания быть вовлечённой в итало-сербский конфликт. Турецкий министр иностранных дел заявил на национальном собрании в Ангоре, что он не вправе въить в возможность создания балканского союза. Турецкое правительство будет рассматривать всякие группировки балканских держав, созданную помимо Турции, как явно враждебную. Это заявление было встречено шумными одобрениями собрания.

Железнная дорога в Персию.

Тегеран, 12. 4. Прелестительные работы по постройке транспортной железной дороги от Могадиша на Персидском заливе до Каспийского моря начались сразу же обеих концами. Капитал на постройку дороги ассигнован моджахедом из доходов сахарной и чайной монополии. Жители городов Исфахан, Шразда и Лезда заявили протест, в виду того, что дорога минует эти города. Англичане опасаются, что участок между Каспием и морем и Тегераном, в который находитесь заинтересовано советское правительство, будет заключен рабочей железнодорожной линии, проходящей по английской зоне влияния.

Болгаро-сербский инцидент.

София, 12. 4. На сербско-болгарской границе были арестованы болгарские солдаты посещавшие Тарифонда сербский пост. Всё это произошло из-за ошибки болгарского офицера, который его до границы. Задержанные солдаты были арестованы из-за отсутствия документов на границе. Болгарская полиция, собравшая со всего Нью-Йорка, беззрно спрашивала с огнем, так как сущности воды не достичь той высоты, на которой будущий огонь. Они призывают всё моря чтобы обезопасить сёдние дома. Чемоданчики жертв пока не установлены.

Роспуск Литовского сейма.

Ковно, 12. 4. Литовский сейм, заслушав доклад комиссии избирательной для разработки ареста доктора Цаусса. Большинство комиссии признало ареста доктора незаконным. После принятия предложений, внесенных народными социалистами о недоверии правительству было принято 45 голосами против 30. За предложение голосовали также социал-демократы в сейме национальных меньшинств. Премьер-министр Вильдемарас, от имени президента республики, объявил сейм распущенными.

Процесс Чанто.

Будапешт, 12. 4. Начался процесс бывшего национального комиссара большевистского венгерского правительства Солтана Чанто и его 20 товарищами, в том числе лидером, независимой социалистической партии Баги. Они обвиняются в создании коммунистических организаций, поставленных ими целью распространение существующего строя. В начале заседания прокурор заявил, что московский интернационал ставит своей целью насилие и распространение инспирирование.

сударственного порядка в Западной Европе. Поэтому коммунистическая организация, подчиняющаяся указанию комитета партии, не могут быть терпимы. Члены на допросе подтвердили, что в мае прошлого года они вновь вернулись в Будапешт и пришли на себя руководство коммунистическими ячейками. Они признались, что коммунистическая партия подготовила вооруженное сопротивление господствующему режиму, но отрицать великое сопротивление съезда Кутумы.

Чрезвычайный судья, разбирающий дело Чанто, признал все доказанные подсудимые обвинения лишь в говорбе о подготовке восстания и передал дело обыкновенному суду.

Процесс Чанибони.

Рим, 13. 4. Вызванный в качестве свидетеля бывший начальник охраны погибшего Монкало показал, что Чанибони и генерал Капене устроили заговор с целью покушения на Муссолини. Деньги на организацию антифашистской группы в размере около 200.000 лир были отпущены наложницами.

Разрушенный город.

Нью-Йорк, 13. 4. Графане необычайной разрушительной силы разрушил город Роксприпинг в штате Техас. При катастрофе погибли 50 человек и 150 ранены. Сообщение с городом прервано. Детали катастрофы отсутствуют.

Пожар в небоскребе.

Нью-Йорк, 13. 4. Был Нью-Йорк горит огромный отель «Нью-Йорк-Сити», имеющий 38 этажей и расположенный на углу 5-го бульвара. Пламя достигает уже до 20-го этажа. Пожарные команды, собравшиеся со всего Нью-Йорка, беззрно спрашивали с огнем, так как сущности воды не достичь той высоты, на которой будущий огонь. Они призывают всё моря чтобы обезопасить сёдние дома. Чемоданчики жертв пока не установлены.

Авиационная катастрофа.

Гарлем, 12. 4. На пролетающем над городом в высоте 200 метров французским военным аэрофлотом произошел пожар. Находившийся на аэрофлоте ученик авиационной школы спрыгнул с аппарата и разбился на смерть. Пилот удалось благополучно спуститься вблизи Рейна. Самъ он цвердим, а аэрофлот уничтожен.

Муниципальные выборы в Иерусалиме.

В Иерусалиме состоялись выборы в муниципальный совет. В еврейской куприи в четверти капитала прошли беззрные бои ибо еврейская партия состояла из социалистической партии Баги. Они обвиняются в создании коммунистических организаций, поставленных ими целью распространение существующего строя. В начале заседания прокурор заявил, что московский интернационал ставит своей целью насилие и распространение инспирирование.

Успешные лечение базируются таким образом на комбинированном действии многих химических средств, действующих благоприятно на приступы астмы с различными сторонами. Нельзя поэтому не приводить примеров новых комбинаций, действующих на астму средстами, представляющими извѣстными русским ларингологом д-ром Л. Гардином и называемыми «специальными». Поступки, содержащие комбинацию цѣлаго рода вещества настолько же опасны, что, благодаря научным исследованиям последних лет, симптоматическое лечение астмы, т. е., борьба с приступами астмы и их побочных явлениях, успешно подвигнулась вперед. В наше время ассистентов медицинством имеется цѣлый ряд средств, действующих специфически на главные симптомы острого приступа астмы — на спазм, гладкую мускулатуру мелких бронхов, опухоль их слизистой оболочки и усиление выделения слизи. Вытяжка из наимоученчика (адреналина) специфически действует на симпатический нерв, аспирин — на блуждающий нерв; первая адреналином раздражает сфинктеры в виде порошков или капсул для приема внутрь. Ингаляции представляют собой очень удаленную комбинацию, содержащую сильные действующие вещества в очень небольших дозах, и дают возможность индивидуализировать его применение. Средство это уже испробовано со хорошими результатами, как в клиниках, так и амбулаториально. Что касается общего лечения астматиков въ приступах, равно и профилактических мѣроприятий, то съ этой цѣлью съ пользой применяются общія укрепляющие средства: водолеченіе, гимнастика, горный воздух и пневмокислородные ванны в кровь (вену) препараторъ кальция или стронция.

Проф. А. П. Брунштейн.

Раскол в православной церкви

Архиепископ Анастасий, живший в последнее время в Палестине, решил принять митрополита Антония въ митрополитом. Евгений Архиепископом пробывть искоторо времена въ Париже и теперь уѣхать въ Сорбю уѣхать кардиналом епископомъ. Митрополит Антоний согласенъ на «примирение». Онъ требуетъ, чтобы митрополитъ Евгений не сначала снялъ запрещеніе съ епископа Тихона берлинского, а затемъ явился въ Карловы съ покаяніемъ (?) митрополитъ Евгений не предприметь какихъ либо шаговъ, не навѣтывавшихъ съ стороны иласты. Въ началѣ онъ съ этой цѣлью оставилъ съвойство въ Париже епархіальное собрание изъ представителей православныхъ приходовъ во Франции, Германии, Австрии, Голландии, Бельгии, Румыніи, Австралии, Италии, Швеции и Дании.

Главы греческой болгарской и цитадельской церкви прислали митрополиту Евгению письмо съ подачею одобрения его позиціи.

Смерть И. В. Лерсаго.

10 марта въ Петербургѣ въ больнице «Красного Креста» безвременно скончался посѣтитель гриппа заслуженный артист республики Иванъ Владиславович Лерсаг. Больше половины своей 46-летней жизни покойный провелъ на сценѣ. Онъ читалъ рижский политехникумъ. И. В. вскорѣ посѣтъ того посвятилъ себя артистической деятельности. Первый его выступлениѣ состоялось 25 лѣтъ назадъ въ провинциальныхъ театрахъ. Въ 1921 году Лерсагъ уже выступалъ въ тогдашнемъ Александрийскомъ театре (нынѣ гост. артестъ драмы), где и работаетъ по послѣднѣю времени на крупныхъ роляхъ комитескаго и бытоваго репертуара.

Недавно только И. В. справлялъ свой 25-лѣтній юбилей и получилъ звание заслуженного артиста республики.

Смерть д-ра Блюменталя.

Въ Париже скончалась московский врачъ Ф. М. Блюменталь, изъвестный балтериолистъ и энергичный бѣлье по борьбе съ туберкулезомъ. По его инициативѣ въ Москву былъ устроенъ первый день цѣнѣи «Бѣлье ромашки». Блюменталь не оставилъ постъ себѣ никакихъ средствъ и будущий похороненъ за счетъ Парижа.

Отказъ отъ совѣтской помощи.

Варшава, 12. 4. Комитетъ союза рабочихъ текстильщиковъ въ Лодзи издалъ изъ сообщенія московскаго союза текстильщиковъ о томъ, что послѣдний ассигновалъ 10.000 рублей бастующимъ подзинскимъ рабочимъ, принялъ резолюцію отклоняющую помощь Москвой. Въ резолюціи посланной въ Москву, указывается, что лодзинскіе рабочіе примыкаютъ ко второму интернационалу и не желаютъ иметь дѣла съ коммунистами, такъ какъ коммунистическая агитация въ Польши разрушаетъ единство рабочаго двинія.

Перемѣны въ берлинскомъ торгпредствѣ.

Начальникъ отдѣла техническаго отдѣла импорта Калмыковъ покидаетъ свой постъ и выѣзжаетъ въ Москву. Его поѣздка сочиняется въ связи съ неудачной реализацией новыхъ заразовъ совсѣмъ правительства. Въ торгпредствѣ предстоитъ дальнѣйшія перемѣны.

Совѣтскіе фильмы.

Прокатъ русскихъ фильмъ заграничной, по сообщенію «Правды», слѣдующіе разъѣзжатъ: «Подъ властью Адата» — 5.700 долларовъ, «Господа Сокотинцы» — 6.800 долл., «Бухта смерти» — 14.050 долл., «Абреък Зауръ» — 10.050 долл., «Ветеръ» — 21.050 долл., «Крылья холопа» — 30.050 долл., «Броненосецъ Потемкинъ» — 36.750 долл.

Воздорожніе сел.-хоз. продунтовъ

По свѣдѣніямъ союзархоза, чьи руки съ некоторымъ напряженіемъ промышленныхъ пѣнь въ кооперативнѣй торговыхъ рѣбѣнкахъ выѣзжаетъ въ большинство сельскохозяйственныхъ продуцентовъ. Изъ 15 тоннъ, въхолящихъ въ сел.-хоз. индустрии, поставлено цѣнѣи за 13 товаровъ. Цѣни на многие сел.-хоз. продукты превышаютъ цѣни чистой торговли.

Новая болѣзнь.

Директоръ бактериологического института въ Ростовѣ и Дону сообщилъ о новой болѣзни, появившейся среди рабочихъ Вѣдикаказа. Симптомъ болѣзни, получившей название «одуванчикъ», слѣдующіе: сильные головные боли, отеки въ верхнихъ полоини лица, боли въ мышцахъ, и точечная сыпь на тѣлѣ. Болѣзнь обыкновенно коварствуетъ вымодоровливаетъ, но очень заразительна. Способы лечения не открыты.

Verlag: Rul G. m. b. H., Berlin. Verantwortlich für Redaktion: R. Stein, Berlin-Charlottenburg. Nr. Anzeigen: Eugen Kummeling, Berlin-Wilmersdorf. Druck von Tempel & So. G. m. b. H., Berlin SW 64. Zimmerstrasse 7/8.

Въ Берлинѣ.

О бывшихъ людяхъ.

Французскіе маркизы, эмигрировавшіи послѣ революціи въ Англію и тамъ работавшіи въ качествѣ врачей отошли какъ будто въ область преданія. Въ условіяхъ русской эмиграціи эти старые образы встаютъ вновь. Тѣ, кому приходится соприкасаться со общественными организациями, оказываютъ материальную помощь нуждающимся и особенно — заплатыми пріисками работы, заслуги, въ какомъ несоответствіи находятся бывшіе социальныя положенія ищущаго работы съ характеромъ постыдной. Въ «Обществѣ помощи русскимъ гражданамъ» (1916-го года) на приглашеніе произвести уборку капеллы, явилось какое то лицо (при современной демократизаціи не знающее даже, какъ сказать дама или женщина), весьма добросовѣстно вымывшее полы и окна. Оказалось это поденщица — окончиившая Высшіе Женскіе Курсы.

Сейчасъ хочется отмѣтить другую, можетъ быть болѣе трагическую.

Офицеръ хорошаго кавалерійскаго полка. Война, бѣга арміи, раненіе, болѣство за границы, иностраннаго легіонѣя въ Марокко, ужающая условій службы тамъ, уходъ, прибытие въ Германію, безденежье, болѣзнь, выходъ оттуда, безработица. Куда бы поступить? Хорошо было бы на сельско-хозяйственную работу, работу на свѣтломъ воздухѣ, полезно для слабыхъ легкихъ. Но слишкомъ тяжела работа для этихъ слабыхъ легкихъ. Нѣтъ ли логіе? Есть. Вотъ бывшій товарищъ по полку нашелъ прекрасное мѣсто: пастуха въ какой-то экономіи Помераніи или Мекленбургѣ. Прекрасное мѣсто: пѣный день на свѣтломъ воздухѣ, неутомительная работа, хорошие зарплаты и жалованье — пѣныхъ 30 марокъ! Но мало такихъ мѣстъ. Трудно устроиться на такомъ мѣстѣ. Недослышавъ звѣдалью для бывшаго ротмистра, оказывается доляности деревенскаго пастуха. Звучитъ гордо.

Предлагаютъ другое мѣсто, къ сожалѣнію, менѣе заманчивое. Lacrimas tementis апісі: конюхъ въ циркѣ Саррасані. Все таки кавалерістъ, вѣроятно, съ лошадьми умѣть обращаться. Хватитъ ли силъ убрать шесть лошадей по два раза въ день? Вѣроятно хватитъ, но увы! и это мѣсто недоступно. Циркъ разѣзжаетъ по Европѣ, визу нынѣ въ разныхъ странахъ трудно ее получить по документу «Staatenlos». Не вышелъ этотъ блестящий антракетъ, надо синять искать протекцію, чтобы все таки устроиться на пастухомъ. Нужны большия связи, чтобы достать такую протекцію.

Difficile est tragediam non scribere.

О. Бужанский.

На красное яичко.

Свѣтлый Праздникъ! И люди, и природа принимаютъ всѣ мѣры къ достойной встрѣчѣ этого праздника праздниковъ, торжества изъ торжествъ. Деревни уже затянулись зеленою вуалью, солнечко все чаще ласкаетъ своими лучами. А люди чистятъ и убираютъ свои квартиры, покутъ и варятъ

всякія вкусныя яства... Однако, не всѣ. Судьба все еще раздѣляетъ насъ, русскихъ бѣженцевъ, на два лагора — относительно счастливцевъ и несчастливцевъ. Къ первымъ относятся наши эти строки. Но пусть они не вызываютъ въ Васъ выражение досады: «попытѣ все же...» Мы хотимъ пособствовать Вамъ въ томъ, чтобы эту весеннюю праздникъ было для Васъ полной радостью, и на основаніи собственнаго и чужого опыта, мы позволяемъ себѣ сказать Вамъ, что радость никогда не бываетъ полной, если она не раздѣлена, когда такъ близко отъ Васъ, тутъ же въ Берлине, имѣется не малое количество больныхъ и бѣдныхъ, у которыхъ нѣтъ ни куличка, ни красного яичка къ свѣтлому празднику.

Безъ сомнѣнія попали на насъ.

Итакъ, отъ всей души желаемъ Вамъ въ праздникъ Св. Пасхи полной радости, погнали счастья.

Сестричество Св. Ин. Ольги

Гарденбергъ, 19, Русская Православная Церковь, около вокзала Цю. Дежурство сестеръ ежедневно отъ 11—2 час.

ХРОНИКА.

Число безработныхъ въ Германіи за вторую половину марта понижилось на 305.000 человекъ т. е. на 21%. Общее понижение за весь мартъ составляетъ 505.000 чел.. Въ настояще время число безработныхъ равняется 946.000.

На послѣднемъ художественномъ аукціонѣ въ Кассирера картина Менцеля, изображающая процесію въ Галілейѣ была продана за 41.000 марокъ. За картины Липермана платили отъ 22.000 до 4.000 марокъ, пейзажъ Слевогта былъ проданъ за 12.000 марокъ, пейзажъ Монза за 18.000 марокъ.

Библиотека Студенческаго Зала УМСА по случаю ремонта закрыта съ четверга 14 по понедѣльникъ 18 апреля.

Въ программѣ фала, устраиваемаго 30-го апрѣля въ Johann-Georg-Sale въ пользу русской юѣтской колоніи выступаетъ балетная школа Николаевъ, великорусскій оркестръ и др. Билеты можно получать въ книжныхъ магазинахъ «Москва», на Паскаузерштрассе.

Въ среду 13-го апрѣля въ 8 час. вечера въ лекціонномъ залѣ на Фазаненштрассе 79 союза русскихъ юѣевъ устраивается докладъ проф. С. Л. Франка «Память Синопии» (къ 250-ти лѣтію со дня его кончины). Входъ свободный.

Радио-программа «Руль»

на четвергъ, 14 апрѣля.

12.30 ч. Бессѣдъ по сельскому хозяйству, 4 ч. Г. Риманъ: «Сады въ большихъ городахъ». 4.30 ч. Декламация А. Брауна, 5—6 ч. Концертъ, участіе Императора Прѣссъ (сопрано), Берта Таймъль (роль), Г. Шпонтъ (теноръ), въ прогр.: Гендеръ, Брамъ, Шуманъ, Генцъ, въ роли Т. Макбетъ, Домашніе событія, программы театровъ и кино. 6.30 ч. Проф. Шильингъ: вступ. слово къ передачѣ 15 апрѣля. 7.05 ч. Испанская пѣснь (К. М. Альфери). Г. Вальтъ-Энзенъ. 7.30 ч. Проф. Стагенгагенъ: «Продолженіе отъ разрушений», производимыхъ градомъ. 8 ч. Г. Гольдштадтъ: вступ. слово къ пѣсѣ «Пасха». 8.30 ч. «Пасхальная пѣснь» А. Страндеберга, пост. А. Брауна. Сообщеніе погоды, новости дна, точное время, спорта.

*) Ом. «Руль» №№ 1985, 1986, 1987.

Петербургская
кондитерская
Романъ ШЕЛЬЕ

1) Belle-Alliance-Platz 6a
Тел. Bonnhoff 41-59

2) Nürnbergner Strasse 3
Тел. Steinplatz 42-10

(Окончаніе.)

«Мышиный другъ», — писалъ Алмазовъ, — «ранцашомъ на клюкѣ бумаги — четвертый день, какъ я въ деревнѣ, слушая деревенскую «тишину». Здѣсь міѣ родной каждый камень; я ходитъ на рѣку, бродилъ по лѣсу, где когда-то мы съ тобой собирали грибы (впротемъ, тебѣ не узнать теперь нашей рощи), пробовалъ косить съ мужиками на «спинкахъ» лугахъ, гулять на музичкѣ съ садомъ и слушать деревенскій пѣсни, тѣ же самыя, что слушали мы, когда ты прѣѣхалъ въ Алмазовъ, пѣть — это ужъ отъ мышиного пѣсенника — съ мужиками самогонку, пахнущую горбѣнкой хвостомъ болотного чорта. Былъ пѣвать и чуть не попасть въ драку... Пожалуйста, не пугайся, я не свидѣлся, сбѣгъ глижу на неё, въ которомъ съветъ нетрожно — какъ и тогда — винить ястрѣбъ. Я вижу, какъ надъ деревней стоятъ дымы. Сейчасъ я ухожу, и бабы распѣваются песни и опять, какъ и тогда, здесь пахнетъ коноплей, сѣнью и дымомъ. Всѣ эти дни воздухъ тѣль чистъ, что я вижу отсюду, какъ за рѣкой зеленятся хлѣбъ и на Марининомъ лугу кроются пѣвѣты куриныхъ скѣлѣтъ... «Что это — спрошу?»

— сумма была бы полна... Третьаго днѣа мишка назвалъ такъ: ты пиши «Какъ это вѣро».

«Подъ конецъ я хочу тебѣ разсказать побольшѣе о событии, пѣсколько вѣрою менѣ. Третьаго днѣа я гулялъ свадьбѣ — на деревенской свадьбѣ. Женихъ — молодой парень, пушкомъ на загорѣлыхъ щекахъ, — до моего хозяйства у которого я живу. Съ женникомъ и его отцомъ сидѣла на рѣкѣ (разумѣется, очень чистой). А потому я припомнилъ одно на мѣйное преданіе. Ты помнишь исторію шѣлка, вѣблющагося въ свою пропасть? Пожалуйста, назови пѣснь на деревенѣ живѣтъ плодъ этой любви, томъ я хорошо припомнилъ на которой указывали. А теперь я наѣбрѣю знакомыхъ съ бѣльемъ пушкомъ на ажурѣ. Вѣблющъ курилъ сѣкѣтъ... «Что это — спрошу?»

Когда Алмазовъ выходилъ изъ дома наѣблѣ полными поднималось солнце, и тѣль отпѣтилъ глашать по дорогѣ лѣсную Надѣю голову Алмазова, купалась въ хѣбѣ, пѣть жаворонокъ. На выгонѣ, на поляхъ, игралъ на трубѣ настѣхъ, въ которомъ засидѣвалъ я. Пѣвѣты на деревенѣ пѣсни плодъ этого любви.

Алмазовъ пѣшъ легко по краю и колосы шелестѣли по его рукаву, на дѣлѣ на загородку, онъ остановился и сѣлъ на солнце, на деревнѣ, на тѣль горы, тонущей въ выѣбленіи солнца, сѣкѣтъ, улыбнулся и пошелъ дальше, рѣжъ за его спиной закрывалъ деревенскую скрывающую зеленый берегъ Передъ нимъ открывалось поле, и дальше лошади, лугъ, на которомъ разбросаны пятнами копошились люди. Засидѣвали сѣкѣтъ.

Онъ пѣшъ быстро, поглядывая на перспективу мостики, подъ которымъ проѣзжалъ по желту му ручей и посыпалъ горы. Тамъ наказала вѣмъ передать рогу. Онъ подальше Алмазову кусокъ съ краемъ лѣтѣба.

— Вы ужъ пѣвите, не поглядывайте Алмазову въ глаза своимъ молодымъ, сѣкѣтъ, зовѣшими глазами.

Алмазовъ взялъ сало, пожалъ пару и молча пошелъ дальше. Парень смотрѣлъ ему вслѣдъ, перескочилъ въ канаву и побѣжалъ назадъ черезъ деревню. Когда онъ побѣжалъ изъ своего, разнинѣ густые, тяжелые вѣли и оглашали Алмазову не было видно. Вѣблющъ сѣкѣтъ глашъ по дорогѣ пѣсни.

«Сборн.». И. Соловьевъ-Мининъ

Премѣръ заказовъ на:

куличи, пасхи, бабы, маурки, ромовыя бабы и пр.
Къ празднику: СВ. ПАСХИ

Прошу заказы дѣлать заблаговременно. РОМАНЪ ШЕЛЬЕ

ДЕРУФ

Нѣмецко-Русское Общественное Собрание
Prinzregentenstr. I, Tel. Uhland 20-30

Среда 13 апрѣля. Сегодня въ Деруфѣ:

Деля Липинская. Юмористъ-рассказчикъ Штейнъ, Альфредъ Байерле, комическіе танцы

И. Рейфа и В. Алмазова, кавказское балетное троє Шамиль и др.

Послѣ программы танцы.

Капелла Банесъ

По средамъ, субботамъ и воскресеньямъ въечера съ артистическими выступлениями.

Для гг. членовъ входъ бесплатный.

АНОНСЪ: Въ понедѣльникъ, 25 апрѣля

закрытый вѣчеръ Н. Н. Николаевой-Шевицѣ.

Въ четвергъ 28 апрѣля въ Домѣ Дѣлъ.

Помѣщеніе Деруфа открыты ежедневно съ 5 час. днѣа. Ежедневно учинены съ 5 ч. днѣа до 2 ч. ночи 1 м. 50 пф. Ресторанъ подъ личнымъ наблюдениемъ Г.

БРУНО ШВАРЦА. Большой выборъ

внѣ собственныхъ погребовъ. Цены значительно понижены. Правленіе: предсѣдатель Р. А. Грубе, секретарь — Г. А. Нозловскій, назначай — А. К. Метцигъ, члены Правленія — А. А. Нордесъ, М. М. Попелло-Давыдовъ;

Pension Prager Platz 4a

общды для приходящихъ 5 бл. — 2 — 4. бл. 1.50 м.

Енвейдъ, абонемъ 15%, пешемъ.

Меню на четвергъ, 14 апрѣля

1. Малороссійский борщъ или бульонъ.

2. Рыбы Фритъ.

3. Эрзы съ греческой кашией или свѣтлая отварная каша съ яблоками или фарширован. телячья грудинка.

4. Борщъ съ мясомъ.

5. Кофе мокка.

общды для приходящихъ съ 1 ч. до 4 ч. днѣа.

АВТОМОБІЛЬНЫЕ М. Wohlgemuth КУРСЫ

Schaperstr. 32, (Zoo) Pfalz. 26-26. Цена: 100. безъ

затратъ. Каждый курсъ 10-12 ч. Год. 1937.

Городъ: Берлинъ. Телефонъ: 10-10-10.

Годъ: 1937. Телефонъ: 10-10-10.

Годъ: 1937.